

С. Н. Шнитко, Т. И. Терехович

**ВОПРОСЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ЗДОРОВЬЯ И ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
(по материалам X Международной научно-практической конференции
«Формы и методы социально-медицинской работы
в различных сферах жизнедеятельности», г. Улан-Удэ
(Республика Бурятия, Российская Федерация)**

*Военно-медицинский институт
в УО «Белорусский государственный медицинский университет»¹
ГУ «Республиканский научно-практический центр медицинских технологий,
информатизации, управления и экономики здравоохранения»²*

23–24 сентября 2021 г. на базе Восточно-Сибирского государственного университета технологий и управления в г. Улан-Удэ (Республика Бурятия, Российская Федерация) состоялась X Международная научно-практическая конференция (далее – Конференция) «Формы и методы социально-медицинской работы в различных сферах жизнедеятельности» (фото 1).

Организаторами Конференции выступили Министерство образования и науки Российской Федерации, Министерство социальной защиты населения Республики Бурятия, Министерство здравоохранения Республики Бурятия и Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления.

Научная программа Конференции предусматривала пленарные и секционные заседания, а также лекции ведущих специалистов в области социально-медицинской работы.

Основные научные направления программы Конференции включали:

– вопросы общественного здоровья и здравоохранения;

– особенности социальной работы в условиях новой коронавирусной инфекции;

– социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов на стационарозамещающих технологиях, опыт и перспективы.

– формы и методы социально-медицинской работы;

– проблемы реабилитации;

– вопросы гериатрии и геронтологии;

– социальная работа в учреждениях здравоохранения;

– социальная работа в силовых структурах;

– актуальные проблемы миграционных процессов в условиях глобализации.

В работе Конференции приняли участие представители медицинского сообщества, представители учреждений высшего профессионального образования, специалисты организаций и учреждений социальной сферы, здравоохранения, образования, силовых структур Российской Федерации, Монголии, Китайской Народной Республики, Болгарии, Финляндии, Республики Беларусь, Республики Таджикистан, Японии, США и других стран.

Для участия в работе Конференции были приглашены делегация Белорусской Ассоциации врачей (в том числе представитель Вооруженных Сил Республики Беларусь доктор медицинских наук, профессор кафедры организации



Фото 1

медицинского обеспечения войск и медицины катастроф военно-медицинского института в УО «БГМУ» Шнитко С. Н.) и делегация ГУО «Белорусская медицинская академия последипломного образования» (под руководством ректора БелМАПО кандидата медицинских наук, доцента Чуканова А. Н.).

Профессор Шнитко С. Н. выступил на Конференции с докладом «Пулмореабилитация пострадавших с открытыми неогнестрельными травмами грудной клетки», а доцент Терехович Т. И. – с докладом «Значение йодной профилактики для радиационной защиты».

По просьбе Министерства здравоохранения Республики Бурятия члены делегаций от Республики Беларусь приняли участие в брифинге с Министром здравоохранения Республики Бурятия Цыбиковой Л. А. (фото 2), а профессор Шнитко С. Н., профессор Панкратов О. В. и доцент Терехович Т. И. организовали семинар «Особенности работы приемного и отделений хирургического профиля в условиях пандемии «COVID-19» на базе клинической больницы скорой медицинской помощи г. Улан-Удэ (фото 3).

В рамках Конференции состоялась обширная экскурсионная программа с посещением Иволгинского дацана и нетленного тела Хамбо ламы Итингэлова, озера Байкал и Шаманского центра Тэнгари.

В результате работы Конференции расширены представления о современных методах социально-медицинской работы в разных сферах жизнедеятельности, современных технологиях образовательного процесса медицинского персонала, а также повышения квалификации в области общественного здоровья и здравоохранения.



Фото 2



Фото 3

Поступила 11.11.2021 г.